

VRHOVNO DRŽAVNO TUŽILAŠTVO

G. Ivica Stanković, Vrhovni državni tužilac

Podgorica, 27.2.2015.

Predmet: Zahtjev za informacijama o inicijativi za podnošenje zahtjeva za zaštitu zakonitosti u predmetu ratnog zločina „deportacija izbjeglica“ od 20.11.2013. i strategiji državnog tužilaštva protiv nekažnjivosti ratnih zločina

Poštovani gospodine Stankoviću,

nekadašnjem vršiocu dužnosti Vrhovnog državnog tužioca g. Veselinu Vukčeviću uputili smo još 20.11.2013. inicijativu za zaštitu zakonitosti u predmetu ratnog zločina „deportacija izbjeglica“. Nakon toga smo više puta slali upite o tome da li je ova inicijativa razmotrena kao i molbe da nas obavijestite u slučaju da ste takav zahtjev već podnijeli.¹

Ovom prilikom, želimo da Vam ukažemo da je posljednji izvještaj *Amnesty International*-a o Crnoj Gori² podsjetio na problematične sudske odluke u predmetima ratnih zločinakoje nisu bile u skladu sa međunarodnim, a prema tome, ni domaćim pravom. Takođe, u Rezolucijio Crnoj Gori Odbora Evropskog parlamenta za inostrane poslove³nedavno je izražena zabrinutost zbog nedostataka ozbiljnih napora u cilju rješavanja problema nekažnjivosti u slučaju ratnih zločina.

Dalje, podsjećamo Vas na izvještaje iz juna 2014. *UN Komiteta protiv torture*⁴ i *Radne grupe Ujedinjenih nacija za prisilne nestanke*⁵, koji su naveli da su sudovi u Crnoj Gori nepravilno primijenili domaće zakone i pogrešno tumačili i primijenili međunarodno humaniarno pravo u odlukama iz slučajeva vođenih poslije 2008. Isto zapažanje da su domaći sudovi pogrešno tumačili pravne principe posebno u predmetu „Deportacije“ iznio je krajem prošle godine i ekspert Evropske unije Maurizio Salustro, u izvještaju čiji je sadržaj objavio dnevnik *Vijesti* 17-18.12.2014.

¹Dopis od dana 20.11.2013. kao i od dana 23.12.2013. na koji nismo dobili odgovor.

²Amnesty International Report 2014/2015 objavljen 25.2.2015, <https://www.amnesty.org/en/countries/europe-and-central-asia/montenegro/report-montenegro/>

³Rezolucija od 24.2.2015 <http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+IM-PRESS+20150223IPR24721+0+DOC+XML+V0//HR>

⁴Zaključna zapažanja UN Komiteta protiv torture (CAT) u drugom periodičnom izvještaju o Crnoj Gori, objavljene 17. juna 2014, posebno tačka 13.

⁵Preliminarni nalazi UN radne grupe za prinudne nestanke objavljeni 30.7.2014.

Posljednja informacija dostupna javnosti je izjava ministra pravde, g. Duška Markovića, iz oktobra 2014. da se tužilaštvo „priprema da podnese zahtjev za zaštitu zakonitosti povodom jednog predmeta ratnih zločina“.⁶

Stoga, u svjetlu navedenih ozbiljnih i poražavajućih ocjena međunarodnih stručnjaka, neophodno je da hitno obavijestite javnost:

- 1) da li je državno tužilaštvo podnijelo zahtjev za zaštitu zakonitosti protiv pravosnažne presude kojom su svi okrivljeni oslobođeni u slučaju ratnog zločina protiv bosansko-hercegovačkih izbjeglica u Crnoj Gori, i ako da, kada?
- 2) O strategiji državnog tužilaštva Crne Gore da se izbori sa nekažnjivošću i u tom, kao i svim drugim poznatim slučajevima ratnih zločina – Bukovica, Kaluđerski laz, Štrpci, opsada šireg područja Dubrovnika, u kojima su žrtve nesporne, ali iz različitih razloga nije utvrđena odgovornost svih onih koji su za te žrtve odgovorni.

U prilogu Vam ponovo dostavljamo i naše prethodne dopise.

S poštovanjem,


Tea Gorjanc Prelević
Izvršna direktorica

Akcija za ljudska prava



⁶Bramerc: Crna Gora pouzdan partner suda u Hagu”, *Vijesti*, 9.10.2014.